

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana y por la noche
1'50 PESETA AL MES

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA

ANO XXXIII. NUM. 9002

MADRID MARTES 14 DE NOVIEMBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

ALFOMBRA PRINCIPE. 14
Se han recibido nuevas remesas
en Bruselas y moqueta gran novedad

VINOS. 5 CARRERA DE SAN JERONIMO, 5.
Primera casa en vinos de mesa á 36 rs.
aroba, y en vinos y licores del extranjero.

LA MASCOTA
Deposito de toda la musica de esta aplaudida obra.

SE LIMPIA LA DENTADURA POR 6 RS
Por colar en piezas americanas desde 16 rs
Infantes, 12, segundo.

PARA ASTURIAS, GALICIA Y PORTUGAL.
L. Ramirez, Alcalá, 12.

SE VENDEN DIEZ MILLONES. SE VENDEN
billetes de la Habana á 2600 reales; vígimo
100. Café Isla de Cuba, Caballero de
Gracia, 13.

LA NOVEDAD
Manteletas, corsés y pollsones. Montera, 2.

HA LLEGADO DE PARIS
M. ME PREVOST
con sus Buenos modelos de vestidos y
abrigos.

SE HOSPEDA EN EL HOTEL DE RUSIA,
Carrera de San Jerónimo, 34.

EDICION DE LA TARDE
DE A LAS 13 DE NOVIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO
esta tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

Londres, 13.
El Daily News, en vista de las nuevas
dificultades que se han suscitado
con motivo de la causa de Arabi, espera
que Inglaterra arrancará á éste de
la jurisdiccion egipcia.

Añade que así se evitará el pretexto
para prolongar la ocupacion británica
en Egipto, de la cual, dice, desean el
fin la mayor parte de los ingleses.

Roma, 13.
La prensa oficiosa, ocupándose del
bombardeo simultáneo de los embajadores
de Italia en Paris y de
Francia en Roma, dice que ambos
gobiernos desean estrechar los lazos de
amistad, y que inmediatamente
comenzarán las negociaciones para
arreglar los asuntos pendientes entre
ambos países, y en particular las
diferencias que suscitó la cuestion
tunecina.

Paris, 13.
Se atribuye á manejos de Inglaterra
la oposicion del Celeste Imperio
á la expedicion francesa contra Toukin.
Por de pronto, las Cámaras
francesas votarán el crédito de 17 millones
de francos con destino á dicha
expedicion, y más si las circunstancias
lo exigieren.

Londres, 13 (via Vigo).
El Times de esta mañana, hablando
de nuevo de la cuestion de los
deportados cubanos Maceo y Rodriguez,
recomienda al gobierno español que los
amnistie en el caso de que no esté
dispuesto á entregarlos, por su calidad
de ciudadanos españoles, á un gobierno
extranjero.—Fabra.

El encargado de Negocios de España
en el Japon participó ayer al ministro
de Estado que el estado sanitario en
Yokohama y SoRio han mejorado tan
notablemente que se pueden considerar
estas ciudades completamente libres
de la epidemia, habiéndose cerrado
los hospitales para los coléricos.

Con este motivo se han suprimido
las cuarentenas que sufrían las
procedencias de este puerto en los demás
del imperio.

El Liberal y la Tribuna abogan por
que se conceda validez á los grados
académicos obtenidos en la universidad
de Bolonia por los colegiales del
de San Clemente de los españoles, que
cuenta más de cinco siglos de vida.

Tiene entendido un periódico que la
duracion de Correas se ocupa
actualmente en realizar un proposito de
la mayor importancia, cual es el de
hacer extensiva á la Peninsula la
circulacion de cartas que contengan
valores declarados.

El ayuntamiento de San Sebastian
sostiene 16 escuelas de instruccion
primaria, una academia de música,
una escuela de comercio, otra de
nautica, cinco para adultos en las
noches de invierno de instruccion
primaria y la de artes y oficios,
instruyendo en conjunto cerca de 1000
obreros á costa de 2000 duros anuales próximamente,
satisfichos del presupuesto municipal,
y todo esto en una poblacion de
igual número de habitantes. Pocos
ayuntamientos habra en España que
se honren de este modo.

España instituyó la escuela de
Ingenieros de caminos, canales y
puertos en 1834, la de Minas en 1838,
la de Arquitectura en 1843, la de
Montes en 1846, la de Ingenieros
industriales en 1850 y la de Agrónomos
en 1853.

El corresponsal del Diario de
Avisos de Zaragoza escribe la siguiente
noticia:

«Asegúrase que el gobierno, en
vista del incremento que toman en
Andalucia y en otras provincias las
espoliaciones de las turbas, que se
entregan á actos punibles, ejerciendo
presión sobre aquellos jornaleros que,
refractario á procedimientos violentos,
quieren ganar su vida honestamente,
acaba de dar las órdenes más
terminantes á los gobernadores, para
que por los medios ordinarios corrijan
severamente tales desmanes.

Si los medios ordinarios aplicados
con severidad no fuesen suficientes,
declararán en vigor la ley sobre el
bandolerismo y que la apliquen con
todo rigor y energía, bajo su más
estricta responsabilidad.»

Ha presentado la renuncia de su
cargo al alcalde de Cartagena, D. José
Vidal Cáceres.

Ha sido nombrado delegado de la
liga de contribuyentes de Zaragoza,
en el congreso nacional que se
celebrará en Madrid, el comerciante don
Ramon Miró y Sol.

Dicen de Almería que de la festividad
de la Cañada han sido robados la
corona de la Virgen, dos cálices y las
anforas de bautizar.

Se han organizado dos comisiones

que se establecerán una en la isla de
Cuba y otra en la de Puerto-Rico para
observar el tránsito de Venus por
el disco del sol, en el mes próximo.

La isla de Cuba hará sus
observaciones en la region SE. de esta
isla, probablemente en Manzanillo ó
en Santa Cruz de la Puerto-Rico en
un punto cercano á la capital ó tal
vez en otro lugar de la costa S. En
Cuba observará el paso el Sr. Pajarón,
director del observatorio de marina
de San Fernando, y el teniente de
navio D. Francisco Vazquez; y en
Puerto-Rico los tenientes de navio
D. Tomás Azcárate y D. José de Ibarra;
pero á estas comisiones se agregarán
oficiales de la armada para auxiliarnos
en los diversos trabajos que han
de llevar á cabo.

Además de los dos anteojos
catóptricos de seis y cuatro pulgadas
respectivamente de abertura libre que
llevan las dos comisiones, hechos
especialmente en el extranjero para
estas observaciones, y de los instrumentos
de pasos artificiales, pendulos
sídereos cronómetros, teodolitos,
cronómetros, etc., etc., tienen tambien
los instrumentos magnéticos necesarios
para poder traer en nuestras
Antillas los elementos magnéticos de
ambas islas y hacer algunas
determinaciones fundamentales de posiciones
geográficas.

El objeto principal de nuestros
ilustres compañeros, es la observacion
del paso de Venus, siendo las
fases á que principalmente dedicarán
su atención los contactos internos de
los discos del sol y de Venus, con
arreglo á los acuerdos tomados por
la conferencia científica internacional
celebrada en Paris en octubre de 1881;
pero además, por lo que respecta al
tránsito de Venus, harán la medicion
de distancias pequeñas de Venus al
limbo del sol á la entrada y salida,
así como del diámetro de ese planeta
y diferencias de ascension recta entre
ambos cuerpos celestes durante el
pase.

Ha llegado á su quinta de Lourizan
D. Eugenio Montero Rio.

El Diario de Villanueva y Geltrú da
la siguiente noticia:

«Durante todo el día de ayer era
objeto de todas las conversaciones un
caso sumamente raro ocurrido á una
persona de esta villa.

Es el caso que un paisano nuestro,
casado y con hijos, partió de esta villa
hacia unos diez años y pasó al Nuevo
Mundo en busca de fortuna. Escribió
á su esposa apenas llegado á la isla de
Cuba, y continuó la correspondencia
durante largo tiempo. La esposa tenía
á su cuidado sus tiernos hijos y el
establecimiento que su marido dejara al
partir. De pronto cesa la correspondencia
y al poco tiempo se tuvo noticia
de su muerte.

La viuda, después de cinco años de
viudez, de penas y tribulaciones para
sostener y educar á los cuatro criaturas
que su esposo dejara al marchar,
contrajo segundas nupcias hará unos
dos años. De este nuevo matrimonio
ha tenido un hijo, y en la actualidad
se halla en cuna.

Hasta aquí no tiene nada de particular,
pero lo que sí lo tiene es que
anteayer recibió una carta de su primer
marido, noticiándole que ayer lle-

garía á Barcelona y rogando á su
caridad que fuese á esperarlo.»

El Sr. Romero Robledo aprindió
ayer en la investidura del grado de
doctor en derecho civil y canónico al
Sr. Montalvo de Leon.

Al dar principio la ceremonia, y una
vez hecha la presentacion, dirigió el
Sr. Romero algunas frases al alcaide,
agregado presidente era el del Consejo de
Instruccion pública, Sr. Nuñez de Arce,
manifestando la emocion que en
aquel instante embargaba su animo,
recordando el acto de su investidura,
que nunca podría olvidar, mucho
menos cuando fue apadrinado por el
eminente hombre público señor Moreno
Nieto.

Terminada la lectura del discurso
del graduando se procedió á la
investidura, al juramento y á la
ceremonia del abrazo, en la cual hubo la
especial circunstancia, que no es probable
se repita más, de que hallándose la
embajada china presente, recibieron
sus individuos el abrazo del que se
graduaba.

El Sr. Montalvo, con frases muy
elocuentes, manifestó su profundo
agradecimiento al alcaide, á su padrino
y á la concurrencia, que era numerosa.

La Propaganda Liberal, uno de los
órganos de la izquierda dinástica, se
publicó hoy con orla de gala por el
feliz natalicio de la infanta.

Hoy se suspendieron las clases en
todos los establecimientos oficiales de
enseñanza, debiendo reanudarse el
jueves próximo.

Anuncia la Propaganda Liberal que
D. Luciano Taxonera, redactor de la
Izquierda Dinástica, ha sido aprehendido,
habiendo la policia ido á buscarle
á la redaccion del periódico en que
escribe.

La representacion de la preciosa
comedia del Sr. Palencia, Carrera de
Osbaidos, en el teatro de teatro
Lara, proporcionó ayer á las señoras
Valverde y Abril, al Sr. Riquelme y
á los demás actores, merecidos y
unánimes aplausos. El coliseo se hallaba
por tarde y noche completamente
lleno, como sucede con frecuencia.
La empresa y la compañía obtienen
nuevos testimonios de aprecio de la
opinión.

Esta noche se estrenará la pieza en
un acto Dar en... no dar.

En el teatro de la Alhambra
actuará en breve la compañía italiana
que con tanto éxito da sus representaciones
en el de la Comedia.

De Lisboa se recibió el siguiente
telegrama:

«Añoche Gayarre cantó Hugonotes,
con éxito brillante.

Entusiasmo indescriptible. Terminada
la representacion, abonados del
teatro le acompañaron al hotel con
una banda de música y antorchas.»

Felicitemos á nuestro eminente
compatriota.

El director general de Establecimientos
penales celebró una conferencia
con el Sr. Lopez de Azcutia,
presidente del tribunal de examen de
ingreso en el cuerpo para acordar el
medio de no perjudicar á los empleados
del ramo haciéndoles permanecer
en Madrid todo el tiempo que duren
los cinco ejercicios, perjudicando tam-

bien al resto de los empleados que
esperan el regreso de sus compañeros
para venir á examinarse.

Parece que se acordó, que terminado
el primer ejercicio y hechas las
calificaciones, el tribunal llamará á
los funcionarios del ramo en primer
lugar y que en un mismo día harán
el segundo y tercer ejercicio.

La prensa conservadora, fusionista,
constitucional y democrata dinástica
felicitó hoy á S. M. el rey, uniéndose
á la inmensa mayoría de los españoles,
por el feliz alumbramiento de la
reina.

Hoy publica la Gaceta el acta de
nacimiento y presentacion de la infanta
de España.

Con motivo del feliz nacimiento de
la infanta, S. M. el rey ha dispuesto
que la corte vista de gala durante tres
días.

El viernes tuvo lugar en el local
acostumbrado para sus juntas, la
general extraordinaria de accionistas de
la linea de ferro-carriles de Almansa
á Valencia y Tarragona.

Presidió el acto el delegado del
gobierno cerca de la compañía, señor
don Leon Leal, teniendo á su derecha
al Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del
Castillo, como presidente y de la junta
directiva, y ocupó no además sus
respectivos puestos los directores
escolasticos Sr. D. Cristino Martos,
escolastico Sr. D. Vicente Gómez,
señor D. Luis de Molini, señor vizconde
de Batera, Sr. D. Fernando Miñana,
Sr. D. José María Settler, Sr. D. José
Mayacas, el gerente Excmo. señor
marqués de Campo, y el delegado de
la gerencia Sr. D. Antonio R. de Mesa.

El secretario, después de dar lectura
á varios artículos de los estatutos
alusivos al acto y de los anuncios
convocatorios de la junta, leyó
asimismo una bien escrita memoria
presentada por los directores, en la
cual se daba á conocer á los accionistas
el progresivo desarrollo que va
adquiriendo la empresa. Las cifras y
el balance presentados no pueden ser
más satisfactorios, y son, en efecto,
evidente muestra de la acertada
administracion é inteligente gerencia
con que ha logrado desenvolverse
aquella.

El señor marqués de Campo, como
director gerente, hizo presente á los
concurrentes en un sentido discurso
la satisfaccion que sentia, y de la cual
todos debían participar ante el
progreso estado de la sociedad, que los
datos y resultados leidos ofrecian.
Era, en efecto, digno de notarse
y de tenerse en cuenta, el que después
de las graves vicisitudes por que ha
atravesado la compañía, luchando con
las dificultades y trastornos materia
les que la guerra civil ocasionó y con
los accidentes y deterioros que en las
lineas causaron las inundaciones é
incendios, encontrárase hoy en
condiciones de repartir dividendos entre
los accionistas.

La sociedad ha salido victoriosa con
su empeño y logrado al fin el termino
de sus propósitos á través de una
crisis laboriosísima, cuando tantas otras
empresas han sucumbido en el
dificilísimo periodo económico de estos
últimos años. Exito tanto más lisonjero
y digno de aplauso, cuanto que por
dichas razones no podíamos prometer
ni esperar este feliz resultado.

Espró asimismo sus deseos de que
se hiciera constar en el acta el
profundo agradecimiento con que habia
recibido la representacion
importantísima de los accionistas catalanes,
y la señalada honra y valiosa
significacion que para él tenia semejante
acto de personal confianza y de omnimoda
aprobacion.

Levantóse la sesion dándose por
unanimidad un voto de gracias; en
vista de la acertada marcha de los
asuntos de la sociedad, tanto á la
direccion como al gerente de la misma,
y quedando aprobados, tambien por
unanimidad los siguientes acuerdos:

1.º Se ratifican las autorizaciones
concedidas á la direccion por los
acuerdos 2.º y 3.º de la junta general
ordinaria de accionistas de 28 de
abril último, y se aprueban y sancionan
todos los actos de la direccion
con facultades para estas autorizaciones.

2.º Se declara que la sociedad opta
por los beneficios de la ley de 10 de
octubre de 1869, quedando sujeta á
sus prescripciones con arreglo al
artículo 13 de la misma.

3.º Se aprueba la reforma de los
estatutos propuesta por la direccion,
y se autoriza al excelentísimo señor
director gerente para elevar á
escritura pública los estatutos reformados,
declarando constituida la sociedad
en una nueva forma, y

4.º Que de los beneficios realizados
se reparta á las acciones un 10 por
100 del capital, y se autorice á la
direccion para acordar la distribucion
de otro 10 por 100 del remanente que
resulte de la explotacion en el corriente
año.

Se nos ruega la siguiente
rectificacion:

Los oficiales del cuerpo de estado
mayor que han trabajado en la
escuela practica de ingenieros y á los
que se refiera LA CORRESPONDENCIA
DE ESPAÑA del 12, no fueron, como se
dijo, los empleados en la capitania
general, sino los tenientes de la
promocion del año pasado, que hoy se
encuentran en el servicio de practicas
de ingenieros, conforme á lo prevenido
en su reglamento; y con arreglo al
mismo se ocuparon, como era de
su deber, en estos trabajos bajo la
inspeccion del jefe del regimiento de
ingenieros, á cuyos órdenes estaban,
sin que al ejecutarlos tuvieran otro
objeto ni otro deseo más que el de
cumplir lo mejor posible lo prevenido
en las instrucciones sobre el modo de
llevarse á efecto en las distintas
armas del ejército el servicio de practicas
por los oficiales de E. M.; pero sin
otro genero de pretensiones.»

Añoche se recibió el siguiente
telegrama, que amplía las noticias de
lo ocurrido en Teruel:

«La cantidad de pólvora que habia
en la casa comercio donde tuvo lugar
la explosion, ascendia á nueve libras,
que estaban para la venta.

El número total de heridos es el
de diez, de los cuales ha fallecido uno
ocho hay gravísimo y los demás son
leves.

Además de la citada casa, que fué
destruida por la explosion, se está
procediendo al derribo de otra y se
harán reparaciones en dos más.

El juzgado instruye diligencias con
actividad.

El ayuntamiento reunido bajo la
presidencia del gobernador civil de

el salon algun tiempo, pero fria, silenciosa, lo que
asombró no poco á su amiga; pero conocia su secreto,
y no se asombró cuando á las diez menos cuarto
Enriqueta anunció su proposito de salir á dar un
paseo por la playa. Dos ó tres caballeros de los
presentes hubieran aceptado gustosos la sucesion de
Max, y se ofrecieron como acompañantes; pero ella
rehusó, y su amiga acudió en su auxilio diciendo
que le gustaba la soledad.

—Como á mí—esclamó bajando los ojos,—las
almas delicadas gustan de replegarse dentro de
sí mismas.

Enriqueta descendió rápidamente hacia la playa,
y el ejercicio y el aire de la noche la tranquilizaron.
El plan adoptado le pareció el mejor. Cuando llegó
á la playa, muchos bañistas pasaban aun, y en el
casino se bailaba, y los ecos de la orquesta turban
solo la serenidad de aquella noche encantadora.
Las estrellas brillaban numerosas en un cielo azul
y la luz argentada de la luna se extendia sobre las
casas, los arboles y el mar, que enviaba á la playa
olas tranquilas que pacíficamente morian en la
arena: aquí y allá manchas fosforescentes, rompian
la monotonía de la sombra, mientras que á los lejos
pasaban y repasaban luces amarillas, semejantes á
puntos de oro en la inmensidad de la noche... Eran
las barcas de los pobres pescadores que estaban en
alta mar.

Maximiliano aguardaba en el sitio indicado, tan
entregado á sus reflexiones, que no oyó á Enriqueta
hasta que ésta le puso la mano en el hombro.

—Dispensad,—esclamó él,—no os veia.

—Estais desolado, mi bello pensativo; pero dadme
el brazo, y vamos más allá; aquí hay demasiada
gente, y no podríamos hablar.

—¿Teneis cosas muy graves que decirme?—dijo
Maximiliano sonriendo.

—Muy graves.

—¿Ahí!

—Pero no os alarméis, allí estaremos casi solos,
sentémonos al pie de aquella colina.

Tuvo cuidado de colocarse de modo que el reflejo
de la luna iluminase de lleno el rostro de su amante,
mientras el suyo quedaba en la sombra: queria
observar la cara de Max sin que éste viera la suya,
y tenia su plan dando aquella cita en la playa en
lugar de aguardar al siguiente día. A la clara luz del
sol se disfrazaba mal lo que se siente y queria que
Max creyese solo lo que á ella le conviniese hacerle
creer.

—Amigo mío,—dijo después de una breve pausa,—
tened la bondad de contestar francamente á mis
preguntas: ¿Ha sido coqueta con vos?

—No tal; ropado Max un poco asombrado.

—Estais llena de misterios como un oráculo sibi-
lino.

—Los oráculos sibilinos tenían algo bueno!—con-
tinuó.—Hemos hablado mucho de amor, conviniendo
en que es un sentimiento irresponsable... Vos
me habeis dicho muchas veces que se podía sufrir
al dejar de ser amado, pero que no se debía querer
más al autor del sufrimiento.

—Es verdad, con la condicion de que después de
tener la franqueza de la confesion, tuviera la sinceridad
de la ruptura.

—Pues bien, será sincera como he sido franca; ¡no
os amo!

Maximiliano aguardaba tan poco estas palabras,
que no supo prevenir su rostro ni contener un movi-
miento; el movimiento no vendió más que sorpresa,
pero el rostro manifestó alegría. Enriqueta vió el
uno y adivinó la otra; su cólera surgió de nuevo y la
hiel de su corazón subió hasta su rostro. Aunque la
sombra la protegía echó aun más sobre el rostro el
encage que cubria su cabeza.

—No me amais, Enriqueta?

—¡No!

Sabia bien lo que decía, todo en aquella mujer era
hijo del cálculo y habia estado amable durante la
comida para que Max no sospechase nada, y la anun-
ciaba brutalmente el rompimiento para leer mejor
en sus ojos el efecto producido por tal confesion.
Ya no ignoraba nada, la ruptura era para Maximiliano
la libertad, pero aun no tenia bastante Enri-
queta, necesitaba más y empleó mucha dulzura y
melancolía para arrastrarle á una confidencia.

—Si hubierais querido Max,—murmuró—nuestro
amor no hubiera concluido nunca; pero estais se-
guro de haberme amado como yo merecia serlo? He
reflexionado que al hablarme con demasiada fre-
cuencia de ese viaje que pensais emprender, no me
amabais lo bastante para sacrificarme vuestra
gloria.

Maximiliano se estremeció: ¡aquella mujer decía
la verdad! ¡no acababa él de sacrificar aquella mis-
ma gloria á otra mujer! Enriqueta continuó con el
mismo tono dulce y triste:

—Yo tengo una gran virtud, ¡en fuerza de volun-
tad. Cuando me propongo una cosa, aquello se hace,
y he resuelto curarme de vuestro amor, costase lo
que costase. Hace tiempo que vengo acostumbrando
á la idea de que partiréis, de que no os veria,
y está curacion me ha sido tanto más cómoda, quan-
to que os veia todos los días, diciéndome que era
preciso olvidaros ahora, puesto que os habia de
perder más tarde... Desde el momento que acepté la
idea de vivir sin vos, la mitad del camino estubo
andado y sin embargo si consintierais en no partir
¡con que placer os consagraria un amor eterno!

No solamente la voz de Enriqueta sonaba en falso
en todo aquel discurso, sino hasta las ideas
eran muy confusas y faltas de enlace, pero que le
importaba á Enriqueta? Seguía seguramente un plan
preconcebido; ó Maximiliano respondia como queda-

El desgraciado no vivia; permanecía largas horas
inmóvil, silencioso, entre su abuelo y Gemma, con
la mirada perdida en el espacio... No habia encon-
trado á su amiga de la infancia más que para per-
derla. ¡Cosa terrible es la muerte! ¡Una jóven com-
batida por ella cuando todo le sonreía! ¡Ignoraba el
drama que producía aquel suceso, el golpe que
habia recibido Diana en medio del corazón.

Mr. Danglars no decía nada á su nieto. Cuando se
había sufrido mucho se tiene indulgencia para los
otros; y como tratar de consolar ciertos dolores es
quererlos insultar, los corazones elevados se en-
cierran en casos tales en un sentido silencio.

Lo que atormentaba sobre todo á Max era lo
vago de sus noticias. ¿Decía el médico toda la verdad?
Ya afirmaba que habia esperanza después de haber
desesperado, y los criados del castillo, á quienes
preguntaba con ansiedad, le contestaban con una
indiferencia que exasperaba al jóven.

Por fin un día resolvió dirigirse directamente á
Mr. de Morère... Vacilaba, porque el anciano no se
asombrase de interés tan repentino, adviniendo
algo de la verdad; pero los escrúpulos de Max
cedieron ante su inquietud, y desde aquel día tuvo
por lo menos la satisfaccion triste de que no le
engañaban.

La marquesa de Tandrav estuvo en verdadero pe-
ligro durante tres semanas; pero cuando la enfer-
medad estaba en su más alto periodo, la fiebre co-
menzó á ceder; la juventud y la buena naturaleza
son auxiliares poderosos y luchan y vencen alguna
vez á su terrible enemiga. En veinticuatro horas se
advirtió sensible mejoría, y el médico respondió de
la enferma.

Cuando esta volvió á la realidad de las cosas,
cuando salió del letargo, que es el principio del fin
de toda criatura humana, encontré convaleciente
entre Ana Maria y su padre político.

Aquel mismo día Fabian llamó aparte á Mr. de
Morère, y le dijo que grandes intereses comprometi-
dos por un gerente torpe exigian su presencia en
Italia; dijo que de aquella operacion de crédito de-
pendia una parte de su fortuna; mostró letras anti-
guas, un despacho reciente, afirmando que solo la
enfermedad de la marquesa le habia detenido hasta
entonces; pero que ya no podía detenerse más. Por
su parte, Catalina, se fingió enferma, enferma de
fatiga y de emocion, y se encerró en sus habita-
ciones.

Diana se acordó de todo. Renació á la vida y re-
nacía tambien á la memoria. Mr. de Morère no dió
importancia ninguna á la partida de Fabian, ni se
explicaba las lágrimas silenciosas de Diana. La jó-
ven, tendida en su lecho, permanecía horas enteras
pálida, con vista fija, sumida en preocupaciones sin
fin... Una arruga se marcaba ya en su frente
parecia seguir con la mirada una vision maldita.

Mr. Morère y Mad. Kersaint, sorprendidos de su
mutismo, trataron de interrogarla, y uno y otro lo
intentaron en vano: Diana sonreía, movia triste-

mente la cabeza y caía de nuevo en su meditacion.
Duraba este estado hacia ocho dias cuando tuvo lu-
gar la primera entrevista de a madre y la hija.

Catalina á pesar de su poca inteligencia, tenia la
sagacidad propia de mujer; su disposicion no po-
dia prolongarse mucho sin provocar otro peligro.
¿Qué pasaria si su marido y Mad. Kersaint reflexio-
naban? ¡si advertian que la mejoría de Diana coinci-
dia con la partida del marqués y su desaparicion
del lado de su hija?

Durante el día, la marquesa reclinada en un
sillon se instalaba en el salon del piso bajo, porque
desde que pudo dejar el lecho gustaba de aquella
estancia, donde su vista pasaba de las obras de arte
á las de la naturaleza, y así permanecia en su es-
tado de abatimiento cuando una tarde Diana vio
entrar á su madre. Esta espiaba el momento en que
la enferma estuviese sola, y sabia que todas las tar-
des Mr. Morère y Mad. Kersaint se permitian dos
horas de paseo.

Diana tuvo un estremecimiento cuando apercibió
á su madre que se adelantaba temerosa, turbada,
con el aspecto del culpable que siente, no haber co-
metido la falta, sino haber sido sorprendido en
ella.

La jóven cerró los ojos; toda la sangre afluyó á su
corazon, y cuando los abrió Mad. de Morère estaba
de pie á su lado y la miraba, cuando ella, la mártir,
no se atrevia á mirar á su madre.

Reinó un silencio de algunos instantes, pero aque-
llo silencio no podia durar; ¡pesaba demasiado sobre
las dos!

—Habeis estado enferma, muy enferma, hija mía.

—Muy enferma, madre.

Catalina estrujaba entre sus dedos nerviosos el
encaje que guarnecía su traje de casa.

—Ya estais convaleciente.—Y añadió balbuceando
vulgaridades una sobre otra:—Todos los que os amas
han estado muy inquietos.

Esta vez Diana levantó los ojos. ¿Los que la ama-
ban! ¡qué cruel ironía! Ligero carmin animó á me-
dallas pálidas de la marquesa, mientras Catalina se
reponia poco á poco de su primera emocion. Cuante
menos sentido moral tiene una persona, con más au-
dacia aborda las situaciones dificiles.

—Y ya que estoy tranquila sobre vuestra salud
pienso volverme á Paris, ¿aprobais mi partida?

—Sin duda.

—Salidre de Paris mañana.

—¿Mañana!

Dijo esta palabra con acento tan extraño, que Ca-
talina replicó un poco asombrada:

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 12 DE NOVIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62.81.

El gobierno francés no se muestra favorable al proyecto del explorador del Africa Occidental Mr. Brazza, para el establecimiento de una colonia a orillas del Congo.

El gobierno entiende conforme con el dictamen del ministro de Marina que estando por colonizar una gran parte del Senegal no es conveniente pensar en la adquisicion de nuevos territorios.

Esta tarde se ha reunido la comision de presupuestos para oír a los ministros de Hacienda y Obras publicas y tomar despues un acuerdo definitivo acerca del dictamen.

En la sesion de esta tarde en la Cámara la extrema izquierda tiene el propósito de pedir una informacion parlamentaria sobre los desórdenes anarquistas.

Si es desechada por la Cámara, como es de suponer, pues el gobierno se opondra a ella, la extrema izquierda hará por su cuenta dicha informacion oyendo al efecto a todos los testigos que se presten a declarar.

El Daily News dice que está tarde se verificará en Londres un consejo de ministros para tratar exclusivamente de la cuestion egipcia.

Hay ha salido para Andalucía el señor marqués de Valdeterrazo.

Hay ha firmado el señor ministro de la Guerra las resoluciones siguientes:

Aprobando una propuesta reglamentaria del arma de infanteria, que comprende los siguientes ascensos de jefes.

A coroneles: D. Manuel Hurtado Martínez y D. Bonifacio Hellín y Pérez.

A tenientes coroneles: D. Julian Lopez Novella, D. Emilio Magenis, don Andrés Martínez Rionda, D. Narciso García Valenzuela, D. Ricardo Peidro y García, D. Manuel Morante y Salcedo, D. Francisco Romero y Oviedo y D. José Sotomayor Pedro.

A comandantes: D. Pedro Corbalán, D. Emilio Rosales, D. Antonio Reunuela, D. Adrian Carreras, D. Cristóbal Mata, D. Pedro Lucas Fernandez, D. Cayetano Sunico Berzosa, D. Manuel Montano Alemanes, D. Manuel Gonzalez del Corral, D. Manuel Gonzalez Gomez, D. Antolin de Benito y las Heras, D. Miguel Capulín y Gil, D. Cesáreo de la Cerda y Garriot, don Salvador Martín Bianch, D. Joaquin Pocrull y Aguado, D. José de la Peña y Peña, D. Norberto García y Gonzalez y D. Mariano Riazuelo.

Comunican esta mañana de Barcelona que la huelga de zapateros de Villanueva y Geltrú ha terminado.

El tren místico correo de Sevilla ha llegado hoy a aquella capital con dos horas y media de retraso, no habiendo enlazado con el de Cádiz.

El tren correo de la linea del Mediterráneo, a su paso hoy por la estacion de Alcazar de San Juan, llevaba seis horas de retraso, a consecuencia de haber descarrilado el tren número 192 de mercancías en el kilómetro número 326.

Gran número de prelados han dispuesto que en sus respectivas diocesis se canten solemnes Te Deum en accion de gracias al Todopoderoso por el feliz alumbramiento de la reina Cristina.

Tomadola a otro periódico hemos publicado esta mañana una noticia referente al instituto Agrícola de Alfonso XII, en la que, entre otras cosas, se dice que va a aumentarse el

aquella provincia, ha dictado las oportunas medidas para evitar la reproducción de tales hechos.

Hemos tenido el gusto de ver el presupuesto, memoria y condiciones facultativas, del grandioso proyecto de Biblioteca y ministerio de Fomento que tiene preparados este último, lujosamente encuadernados y dispuestos para que en union del proyecto se presenten a la consideracion y resolucion de los Cuerpos Colegiados, tan pronto como estos reanuden sus tareas parlamentarias.

Por el ministerio de Ultramar se ha concedido a D. Benito Estenger y otros, el establecimiento de un muelle y depósito de carbon de piedra, en la bahía de Santiago de Cuba, y se ha negado la prolongacion del ferrocarril de Guanantama a la Jamaica.

Se ha autorizado provisionalmente la explotacion del ferrocarril del ingeniero Zera a Caibarien, si se han cumplido todas las prescripciones reglamentarias, disponiendo la remision del expediente pedido hace tiempo y todos los que se refieren a autorizaciones de esta clase, para lo que tambien se concede un permiso analogo.

Ha sido aprobado el proyecto de prolongacion del muelle real de Santiago de Cuba.

Se ha confirmado la propiedad de un muelle de madera en la bahía de Dact (Filipinas) a favor de D. Estanislao Moreno.

Ha sido aprobada la propuesta de 800 pesos anuales consignados en presupuestos para alquiler de las oficinas de Obras publicas de Manila.

Se ha negado la extension de derechos de tonelaje para obras del puerto de Manila, a los vapores-correos de aquel Archipiélago.

Han sido aprobadas las obras referidas en el párrafo de Ultramar, durante el próximo pasado año económico; y se han dictado reglas para la formacion del presupuesto de conservacion de este elegante edificio.

Se ha mandado un recordatorio sobre las vacantes del cuerpo de Obras publicas que existen en Puerto-Rico, a fin de procurar su provision; y se ha reiterado el cumplimiento de la real orden de 9 de julio último, sobre el ancho de las vias férreas y su estudio particular.

Préviamente invitados, invitamos el gusto de asistir ayer a la fiesta literaria de las escuelas Pías de San Fernando.

El acto, a que concurrieron muchas señoras y personas, en que tuvieron representacion todas las clases sociales, comenzó a las tres de la tarde, bajo la presidencia del antiguo y conocido catedrático de quimica de la universidad Central, Sr. Muñoz de Luna.

De ocho números constaba el programa señalado para el acto de la distribucion anual de premios a los alumnos de aquel centro de instruccion.

Despues de la sinfonia a toda orquesta, el padre Cayetano Bellon, rector de aquellas escuelas, pronunció un buen discurso, en el que hizo constar la enseñanza esencialmente católica, solidamente científica y eminentemente social que allí se da, haciendo atinadas consideraciones sobre el buen espíritu de esta benéfica institucion de Calasanz.

Varias composiciones poéticas entretuvieron momentaneamente al auditorio, especialmente las de «La ciencia y la fé», «Los desastres de la guerra», «La sala de visitas en un día de examen» y otras.

Procedióse luego a la distribucion de premios, que fueron muchos y muy preciosos diplomas y medallas de oro y plata, construidas ad hoc, entregados por mano del señor presidente, que pronunció al final un sentido y elocuente discurso de felicitacion para los alumnos y profesores, lleno de bellas imágenes y provechosas enseñanzas; y, encareciendo, finalmente,

el respeto y amor para los maestros, como ségundos padres, y acentuando la conveniencia de aprender y practicar en todos los estados la moral cristiana, base sobre que se asienta el orden y la paz, y la ciencia, preclaro galardón del entendimiento, que eleva al hombre hasta Cristo mismo, que, a pesar de ser Todopoderoso, solo quiso ser y llamarse entre los hombres, sencillamente Maestro, despreciando todas las demás vanaglorias de la vida.

El reverendo padre provincial dió espresivas gracias al Sr. Luna por haber accedido a ocupar la presidencia; a los alumnos, a sus familias y a todos los presentes, terminando la sesion.

En los entreactos cantáronse por varios niños de los mismos alumnos al acto y otras composiciones lirico-poéticas, que agradaron a la concurrencia.

La distribucion de premios se hizo de la manera siguiente: Primer premio. Diploma de primera clase y medalla de oro por haber obtenido calificacion de sobresaliente en todas las asignaturas: D. Francisco Garibay y Aguado, D. José García Stuick, D. José M. López Padilla, D. Enrique Aguilar y Nieva, D. José Rubio Sagarruga, D. Calixto Castillo y Espejo, D. Juan J. García Herrero, D. Agustín Romero y González, don José Charcan y Madrid, D. Justo Sanchez y Fernandez, D. Antonio Graz y Madrid, D. Joaquin González y Rivera, D. Jesús Zaragoza y Martínez, y D. Justo Prieto y Lázaro.

Segundo premio. Diploma de segunda clase y medalla de plata por haber obtenido calificacion de notable en todas las asignaturas: D. Luis Alonso Bernaldo de Quirós, D. Ricardo Varela Martín, D. Jesús Menéndez Flores, D. Leopoldo Alvarez Fernandez, D. Enrique Calero Pita, D. Luis Perez Bueno, D. Agustín Gomez Balboa, D. Demetrio Zuzun Paz, D. Pedro Serrano Huerta, D. Emilio Martín Cuesta, D. Luis Arnaiz Hernandez, D. Emilio Vacas Suarez, D. Manuel Ruiz Perea, D. Candido Alonso Bermudez, D. Carlos Fernandez Gil, don Adrian Rubio Garcia, D. Alejo Solís Bravo, D. Pedro Saavedra Moreno, D. Enrique Babuena Pastor, D. Justo Rodríguez Heras, y D. Enrique Comas Perez.

Tercer premio. Mencion honorífica por haber obtenido en junio calificacion de Bueno en alguna asignatura y Notable en otra: D. Carlos Ceballos Cruzada, D. Lucas Diaz Pantoja, D. Mariano del Río San Miguel, D. Emilio J. Villegas Sanz, D. José Viera Sortao, D. Alfredo Peñalver Zazo, D. Julio Gomez Barbañosa, D. Alfredo Salazar Martínez, D. Sancho Conejo Coca, don Jerónimo Sierra Nestar, D. Vicente Tur Gonzalez, D. Cipriano Carbonell Diaz, D. Antonio Sanchez Alcazar, D. Manuel Varela Martín, D. Enrique Huelves Llerena, D. Francisco Cano Rivas, D. Valeriano Gutierrez Noria, D. Antonio Gutierrez Dominguez, don Angel Fernandez Mendez, D. Félix Cabeiro Goicoechea, D. Antonio Flores Martínez, D. Bonifacio Montejari Donmarco, D. Candido Sanchez Ruiz, don Rafael Saenz Gomez, D. Enrique Campuzano Nogueira, D. Lope Diaz Gonzalez, D. Enrique Pardo Calamita, don Vicente Rotonda Alciva, D. Enrique Morales Losada, D. Mariano Lopez Loma y D. Joaquin Satorre Castán.

Todos los ministros han estado hoy en Palacio a enterarse del estado de S. M. la reina, que es sumamente satisfactorio.

El bautizo de la infanta recién nacida no tendrá lugar hasta el 18, a la una de la tarde. Será su madrina la emperatriz de Austria, y se llamará la segunda hija de nuestros reyes Maria Teresa Isabel.

El Manual teórico-práctico de lo contencioso-administrativo que, declarado de texto por el ministerio de Fomento lo ha sido tambien por el de

Ultramar, no es de D. Venancio Abella, como equivocadamente hemos dicho en uno de nuestros números anteriores, sino de D. Fermín Abella, director del Consistorio de ayuntamientos y juzgados municipales.

El director de la compañía del Gas, Sr. Bembón, al abandonar su cargo ha dirigido una atenta comunicacion al Sr. Abascal, dándole las gracias por las atenciones de que ha sido objeto por su parte durante su permanencia en el cargo, como asimismo a los señores comisarios y consejeros que lo han sido del alumbrado público.

Mañana 6 pasado publicará la Gaceta el decreto dando por terminada la presente legislatura y convocando la nueva para el 11 de diciembre.

En la estacion telegráfica de Palacio se reciben sin interrupcion telegramas de soberanos y principes reinantes faciliando a S. M. por el nacimiento de la segunda hija de los reyes de España.

BOLETIN POLÍTICO.

Comunicado a provincias el fausto suceso que hoy llena de júbilo a todos los monárquicos, el gobierno recibe constantemente felicitaciones a los reyes de España de todos los puntos de la Peninsula.

El gobierno se ha ocupado ya en la reunion de Cortes, teniendo en cuenta la ausencia de gran número de diputados, desea que todos puedan concurrir al Parlamento desde las primeras sesiones, y que los de Cuba, Puerto-Rico y Canarias puedan encontrarse tambien en Madrid al comenzar las tareas de Cortes.

Como ya hemos dicho, en el decreto se dara por terminada la primera legislatura, y se convocará para la segunda; y contando con el tiempo indispensable para que se encuentren en Madrid todos los diputados, las Cortes se reunirán del 9 al 11 del mes próximo y el decreto de convocatoria se publicará en esta semana.

Al mismo tiempo los amigos del gobierno desearán que el debate político, y la discusion y el examen de las reformas hechas o planteadas. Esta misma consideracion y este interés, unidos a que el estado de S. M. la reina no le permitía al reunirse las Cortes, concurrir a la apertura, han decidido al gobierno a prescindir del homenaje acostumbrado.

Creemos que la prensa en general, que tantas veces se ha lamentado del tiempo estérilmente perdido en las discusiones políticas y que ha hecho en contra de estos debates preliminares el mayor argumento posible, cual era la estadística de los discursos y rectificaciones pronunciados, recibirá bien esta medida, respondiendo a sus opiniones de siempre.

El ministerio de la Gobernacion pasará muy pronto una circular a todas las corporaciones oficiales, recomendándoles que no se hagan fiestas por el nacimiento de la infanta, atendiendo al estado de la nacion, y de acuerdo con este ruego con los deseos de S. M. el rey, con el mismo acuerdo se aconsejará a las mismas corporaciones que si de algun modo piensan solemnizar el fausto suceso, lo hagan realizando obras de caridad exclusivamente.

Respecto de las gracias que han sido objeto de comentarios, suponiendo cuantas y cuáles serian, podemos afirmar resueltamente que habrá un indulto para los procesados por delitos de imprenta castigados en el Código penal y perseguidos por accion pública, pues bajo la accion de la ley especial no hay ningún escritor procesado ni perseguido.

Habrán tambien quizá alguna otra gracia de las que no sean gravosas ni cuesten dinero a la nacion.

Estos acuerdos tomados en los últimos consejos de ministros responden al deseo de no crear necesidades nuevas a la Hacienda, inspirando todas las iniciativas la mayor discrecion en bien del país.

Viniendo ahora a comentar la política del día, recibimos un rumor que se dice nacido en el seno del partido liberal-conservador y con el cual se anuncia que podría llegar algun caso de retraimiento para aquella agrupacion.

Los periódicos del mismo partido dicen sobre lo mismo lo siguiente: El Cronista, contestando a un periódico ministerial, declara que la idea del retraimiento electoral de los conservadores no ha nacido en el seno de aquel partido, siendo enteramente falso lo que un diario atribuye hace dos ó tres días a propósito de esta cuestion al Sr. Cánovas del Castillo. Añade el órgano de los conservadores que nadie puede ocuparse formalmente en lo que, con notoria evidencia, no ha de ser siquiera discutible por falta de ocasion.

Sin embargo, la Epoca, y especialmente la Integridad de la Patria, órganos tambien del partido conservador, han dicho que el actual gobierno no ofrece garantías de sinceridad electoral bastantes para alentar a los partidos políticos a entrar en la contienda de los comicios, dando a entender claramente que los conservadores, en virtud de estas supuestas faltas de sinceridad electoral, deben retraerse en las elecciones.

En los círculos políticos se ha hablado bastante de las distintas opiniones de los periódicos conservadores referentes a esta cuestion.

Despues de notar que los tres colegios aludidos atacan infundadamente al gobierno, así como todos los demás periódicos de oposicion suponiendo que oprime al cuerpo electoral de un modo no conocido hasta el día, y de hacer notar que precisamente en estas Cortes elegidas en tiempo del actual gobierno tienen representacion todos los partidos políticos, y que el ministerio ha promulgado una ley provincial donde se establece el sistema de sufragio más liberal de las monarquías de Europa; despues de haber constatado, decimos, hemos querido asegurar que el Cronista por lo que se desprende de su artículo, combate el retraimiento que ha defendido la Integridad de la Patria, siendo esta circunstancia digna de mencion recordando que este último colega representa directamente las opiniones de una y la más autorizada fraccion de los conservadores.

A la Epoca que le parece tan extraordinario el que diga LA CORRESPONDENCIA que el Sr. Sagasta es el jefe del partido más avanzado dentro de la monarquía podiamos contestar con sueltos de la Epoca de hace ocho meses cuando los conservadores en vez de llamar doctrinario al gobierno actual lo calificaban de demagogo.

Dice el Figaro llegado hoy a Madrid: «Acabamos de leer en el periódico LA CORRESPONDENCIA de Madrid la noticia siguiente: «Según un periódico, los ataques dirigidos al duque de la Torre, por el Figaro están escritos en Madrid.» Desde luego declaramos que el artículo a que se hace alusion no contiene ningun ataque sistemático contra el duque de la Torre. Se trata de un sencillo apunte biográfico que contiene algunas apreciaciones sobre hechos históricos de una inequívoca autenticidad.

Ni el artículo ha sido escrito en Madrid ni inspirado por nadie, a nuestro colaborador M. Teodoro de Graeco que lo ha redactado y firmado.»

contra la fiebre, consumida por el mal... La angustia oprimía mi corazón; volvía a Treport y me paseaba por la playa hasta la una, hasta las dos, preguntándome si viviría así al siguiente día. ¡Ah! ¡vos habéis sufrido mucho, pero todos los que os aman han sufrido mucho tambien!

Eran las mismas palabras de Mad. de Morero; pero ahora parecían deliciosas a Diana.

—¡Jolietto! —dijo— está segura de que sus amigos no la han olvidado, y vos sois de los mejores; pero no, no podiais haberme recordado para perderme tan pronto. Yo creo en lazos invisibles que unen el pasado con el presente, y esos lazos quizás me han sujetado a la vida, sin que yo lo sospechase; he pasado en mi existencia pasada durante mi enfermedad, y toda se reanuda, en los años vividos, en La Bischoère, y no necesitaba preguntar si veniais a saber noticias mías, estaba segura de ello; bastaba preguntarme a mí misma lo que hubiera hecho si vos hubierais estado enfermo.

Su palidez desaparecía de nuevo; pero esta vez no era el dolor el que arrebataba la sangre a las mejillas, era que se sentía dichosa, que se encontraba mejor, como si la vida entrase lentamente en aquella naturaleza minada por la enfermedad.

—¿No habéis trabajado en este tiempo? —esclamó Diana. —Estamos en el mes de setiembre, en vísperas de vuestra partida.

—Y a no parto, —dijo el vivamente. Y añadió despues de un momento de silencio: —¡Partiré más tarde!

Permanecieron algunos instantes silenciosos y sin mirarse. Max fué el primero que tomó la palabra exclamando: —Pero dejemos mis trabajos, señora; ellos valen bien poco ante la desgracia de que hemos estado amenazados.

Diana no respondió, estaba turbada y adivinaba a Max tan turbado como ella. Callaba de nuevo, y despues de una pausa exclamó Diana: —¿Queréis abrir esa ventana? Me parece que me ahogo aquí.

Cuando Max hubo obedecido exclamó: —¡Ah! ¡qué hermoso es vivir!

Parecía reanimada por los perfumes que traía el ambiente, por el rayo del sol, por el canto de los pájaros, por todas aquellas emanaciones de vida exterior, y se sentía más fuerte, y la turbacion que la separaba de Max momentos antes desaparecía lentamente.

—Es preciso volveros a consagraros al trabajo; vos no os pertenecéis, pertenecéis a la obra que habéis emprendido.

—Volver a trabajar! Para ello sería preciso partir, volver a allá abajo, dejar la Francia... hoy me sería imposible, aquí se quedaría lo mejor de mí; ¡la obra que he emprendido! ¿Qué me importa! Otro la continuará. En mí se ha producido un extraño cambio; lo que quería ya no lo quiero, ¡ambiciones que me dominaban me parecen mezqui-

nas... No quiero largos viajes que me arrastrarían lejos de los que amo, no quiero la soledad que me encantaba antes y que me subleva hoy.

Diana cerraba los ojos y no se asustaba. Encanto indefinible animaba todo su ser. Las palabras de Max encerraban un amor ardiente y escondido, y la confesion de aquel amor sabía, sin embargo, que no la haría; ¡por qué aquella turbacion anterior? Ya se abandonaba inconscientemente a un encanto ignorado. Como debía amarla para sacrificarle así todo su porvenir, toda su gloria! Miraba la nobleza de aquel amor que se dejaba adivinar y no pretendía nada, y con la intuicion secreta, que es para las mujeres como una segunda vista del corazón, sentía hasta qué punto poseía el corazón de aquel hombre.

Mad. Kersaint entraba con Mr. de Morero, y Diana les acogió alegremente, preguntando: —¿Habéis pasado mucho? Bien veis que mi soledad ha durado poco tiempo.

Ana María se acercó a ella mientras que Mr. de Morero estrechaba la mano de Max, y Mad. Kersaint se quedaba admirada del cambio que veía en Diana. Había dejado una mujer convaleciente, intranquila y triste, y encontraba una mujer curada, decidida y alegre... ¡Bendito el amor que devuelve la vida al corazón y al cuerpo!

Durante la media hora que Mr. Danglars permaneció aun en Vairs, hablaron los cuatro alegres y tranquilos; hubiérase dicho que jamás un peligro había amenazado a la marquesa, y un extraño que penetrase entonces en el salon no hubiera sospechado de las angustias que en la víspera oprimían todos los corazones. Más aun: quien no hubiera visto a Diana aquella mañana, no la hubiera reconocido; bastaba que el amor la hubiera rozado con su ala mágica para que se transformase súbitamente.

Cuando Maximiliano se retiró acompañado por Mr. Morero, las dos amigas guardaron silencio un instante: despues Ana María se acercó a Diana y tomando en las suyas las dos manos de la marquesa dijo: —¡He dejado una muerte y encuentro una viva!

Diana se sonrió, su encantadora cabeza se apoyó en el hombro de su amiga y murmuró: —¡Si supieras cómo te amo!

—¡Pobre niña! ¿tú crees que ese amor es de hoy? —¡Ana María!

Esta besó a la joven como hubiera podido hacerlo una niña y preguntó: —¿Y él? ¿te ha dicho que te ama?

Diana devolvió su beso a Ana María y murmuró ajando la voz: —¡Si me lo hubiera dicho, no estaría tan segura!

IX. Aquella noche Maximiliano comió en casa de Mad. Maublanc. Sentíase violento cuando pensaba en la muerte; porque era de esa especie de hombres, muy rara, a los que reuñga engañar a una

mujer. No se pertenecía, y a medida que avanzaba hacia Treport, la brisa del mar refrescaba su ardorosa frente y veía más clara la realidad de las cosas. Para salir de aquella situación falsa sin desmerecer a sus propios ojos, era preciso decir la verdad a Enriqueta y sin confesarle su amor por Diana, no engañarla sobre la naturaleza de sus sentimientos.

No siempre es fácil decir a una mujer que se la ama, pero es mucho más difícil decirle que no se la ama. Hay en esta franqueza una brutalidad aparente, siempre pensosa para un hombre galante, y sin embargo, el honor mandaba a Max ser sincero. No podía seguir siendo amante de Enriqueta, cuando su corazón pertenecía a otra y volvía a parar siempre al mismo punto, buscando medio de romper aquel compromiso. Quizás se enojaría, quizás su perspicacia adivinaria el nombre de su rival, y Max entraba en transacciones consigo mismo: alegraría su próxima partida, lo cual era mentir, pero al menos esta mentira no lastimaba el orgullo de madame Rochez.

Cuando entró en casa de Mad. Maublanc, Enriqueta la aguardaba sobre el terrazo que dominaba la entrada y no tuvo necesidad de observarle mucho para adivinar. Como Diana, Max no sabía disfrazar lo que sentía ni ocultar su alegría interior, alegría tan visible que un destello de ira se pintó en los ojos de Enriqueta y estuvo a punto de venderse; pero aquella mujer se dominaba de un modo admirable y acogió a su amante con la sonrisa en los labios. Reclinóse a su lado en la barandilla de la terraza, amable, tierna, amorosa.

—Soy yo, querida mía, —dijo tras ella— Mad. Maublanc, —no os molestéis.

Y fué a asomarse tambien, pasando su brazo al rededor del tallo de Enriqueta, y siempre con sus obligados cumplimientos al idolo del día, dijo: —Querida mía, solo vos sois elegante en Treport; he bajado a la playa y todos los banistas parecen menos disfrazados. Vedla. Mr. Danglars, nunca ha estado tan linda como esta tarde. Podría trastornar la cabeza a un santo.

Sorda cólera prestaba al rostro de Enriqueta animacion singular. Sus ojos brillaban con sombra fuego, y el temblor de sus labios revelaba la emocion contenida. Tres ó cuatro personas más asistieron a comer, y cuando salían del comedor Enriqueta se apoyó en el brazo de Maximiliano, y dijo rápidamente a su oido: —Aguardadme delante del casino a las diez.

Mostrose alegre durante la velada, pero con una alegría febril, y Maximiliano hubiera sospechado algo de haberla estudiado; pero su corazón estaba lejos de allí, y se despidió temprano alegando un trabajo que debía concluir; era que quería estar a las puertas consigo mismo y prepararse a lo que debía decir a Enriqueta. ¿Para qué diferir al día siguiente una explicacion indispensable?

Cuando él se marchó, Mad. Rochez permaneció en

LA MARQUESA.

dia que yo me curo, y partis el día en que yo me levanté!

Mad. de Morero comprendió con tanta más razón cuanto que ella abrigaba el mismo temor.

—A la verdad, —murmuró, —no tengo ningún motivo para partir tan pronto; estaré una semana más. ¡El tiempo es tan hermoso! Ved cómo el sol refleja en las copas de los arboles.

La cabeza de Diana cayó sobre el almohadón del sillón-cama en que estaba tendida. La calma de aquella criminal al espantaba, y a medida que descendía al fondo de aquella conciencia, se asustaba como el niño que descende al pozo de una mina.

Buscaba una luz que iluminase aquellas tinieblas morales y... ¡nada! ¡nada! ¡ni una palabra, ni un gesto que revelase el alma arrepenida! A la turbacion del primer instante sucedía una tranquilidad afectada real que le hacía dudar... ¡Y aquella mujer era su madre! ¡Y no encontraba más que tonterías que decirle en aquel terrible drama en que las dos representaban papel! ¡Hablaban del tiempo, del sol que iluminaba todos aquellos rostros con su indiferente claridad!

Catalina, al hablar del tiempo, se había acercado a la ventana, separando un poco la persiana, y dijo: —¡Ah! Mr. Danglars. No estoy vestida y me escapó. Hasta luego, Diana.

Esta se incorporó: en las frases de Mad. de Morero no había oído mas que el nombre de Maximiliano, y un criado entró al punto, sin darle tiempo de reflexionar, y dijo: —Mr. Maximiliano Danglars desea tener noticias de la señora marquesa, y al saber que la señora está levantada, pregunta si puede pasar.

—Sin duda, —balbuceó la joven. Desde que fué en Max su primera mirada, adiviné todo su sufrimiento; el joven estaba triste, pálido, y, sin embargo, sus ojos estaban radiantes de alegría.

—¿Qué bueno sois en haber venido! —dijo Diana tendiendo al joven su mano pálida y aflada.

—Vos sois mejor por haberos curado! —replicó él sonriendo, y estrechaba dulcemente la mano de Diana y devoraba con la vista aquel rostro que la muerte había rozado con sus alas.

Abandonó despues la mano de la marquesa, la sonrisa entreabrió sus labios, y una lagrima brilló en sus ojos.

—¡Jolietto está muy cambiada, no es verdad? —repuso ella dulcemente.

—¡Pero vive! —esclamó Max. —¡La he visto, y doy gracias a Dios que la ha salvado! ¡Ah! señora! ¡si supierais que horas tan horribles he pasado! Temía, primero, que no me dijese la verdad, y ya me figuraba a Jolietto muerta... ¡Vos muerta...! ¡Vos! ¡la bondad misma, la criatura más noble, más inteligente del mundo! Yo no dormía, rondaba en torno del castillo por la noche y veía brillar la luz en vuestras ventanas... Allí estaban vos, luchando

LA MARQUESA.

mujer. No se pertenecía, y a medida que avanzaba hacia Treport, la brisa del mar refrescaba su ardorosa frente y veía más clara la realidad de las cosas. Para salir de aquella situación falsa sin desmerecer a sus propios ojos, era preciso decir la verdad a Enriqueta y sin confesarle su amor por Diana, no engañarla sobre la naturaleza de sus sentimientos.

No siempre es fácil decir a una mujer que se la ama, pero es mucho más difícil decirle que no se la ama. Hay en esta franqueza una brutalidad aparente, siempre pensosa para un hombre galante, y sin embargo, el honor mandaba a Max ser sincero. No podía seguir siendo amante de Enriqueta, cuando su corazón pertenecía a otra y volvía a parar siempre al mismo punto, buscando medio de romper aquel compromiso. Quizás se enojaría, quizás su perspicacia adivinaria el nombre de su rival, y Max entraba en transacciones consigo mismo: alegraría su próxima partida, lo cual era mentir, pero al menos esta mentira no lastimaba el orgullo de madame Rochez.

Cuando entró en casa de Mad. Maublanc, Enriqueta la aguardaba sobre el terrazo que dominaba la entrada y no tuvo necesidad de observarle mucho para adivinar. Como Diana, Max no sabía disfrazar lo que sentía ni ocultar su alegría interior, alegría tan visible que un destello de ira se pintó en los ojos de Enriqueta y estuvo a punto de venderse; pero aquella mujer se dominaba de un modo admirable y acogió a su amante con la sonrisa en los labios. Reclinóse a su lado en la barandilla de la terraza, amable, tierna, amorosa.

—Soy yo, querida mía, —dijo tras ella— Mad. Maublanc, —no os molestéis.

Y fué a asomarse tambien, pasando su brazo al rededor del tallo de Enriqueta, y siempre con sus obligados cumplimientos al idolo del día, dijo: —Querida mía, solo vos sois elegante en Treport; he bajado a la playa y todos los banistas parecen menos disfrazados. Vedla. Mr. Danglars, nunca ha estado tan linda como esta tarde. Podría trastornar la cabeza a un santo.

Sorda cólera prestaba al rostro de Enriqueta animacion singular. Sus ojos brillaban con sombra fuego, y el temblor de sus labios revelaba la emocion contenida. Tres ó cuatro personas más asistieron a comer, y cuando salían del comedor Enriqueta se apoyó en el brazo de Maximiliano, y dijo rápidamente a su oido: —Aguardadme delante del casino a las diez.

Mostrose alegre durante la velada, pero con una alegría febril, y Maximiliano hubiera sospechado algo de haberla estudiado; pero su corazón estaba lejos de allí, y se despidió temprano alegando un trabajo que debía concluir; era que quería estar a las puertas consigo mismo y prepararse a lo que debía decir a Enriqueta. ¿Para qué diferir al día siguiente una explicacion indispensable?

Cuando él se marchó, Mad. Rochez permaneció en

IX. Aquella noche Maximiliano comió en casa de Mad. Maublanc. Sentíase violento cuando pensaba en la muerte; porque era de esa especie de hombres, muy rara, a los que reuñga engañar a una

numero de sementales, y que el ministro de Fomento...

Autorizándose podemos afirmar que ni se pedirá semejante crédito...

Se ha inaugurado en Puerto-Rico el instituto de segunda enseñanza.

Esta tarde se han reunido en el despacho del director de la Deuda los señores Cos-Gayon, Orvigo, Creagh, Quintana y Reig...

Ampliando la noticia que publicamos, relativa a los importantes trabajos que han empezado a practicarse en la línea férrea de Salamanca...

Los demás trabajos deberán autorizarse, previa aprobación del replanteo, por la indicada división de ferrocarriles.

Es inexacto que el señor marqués de Sardoal haya indicado que se propone retirar su firma de la fórmula de la izquierda.

Hoy han dado principio en el Instituto Geográfico y estadístico los exámenes para el ingreso de oficiales terceros en el cuerpo de topógrafos.

Para las seis plazas que hay vacantes se han presentado 20 opositores.

Entre las personas que acompañaron ayer el cadáver de Sr. Figueras, figura el ex-diputado D. Antonio Ornes, hijo del que en vida fue casi un hermano del Sr. Figueras.

Ayer hicieron el primer ejercicio los 20 aspirantes a la plaza de taquígrafo 6.º, vacante en el Senado.

Ha sido nombrado ayudante en comisión de la capitana del puerto de Ho Ho, el teniente de navío D. Rafael Pascual de Bonanza.

El planeta Venus, reproducida ahora en el teatro de la Zuzuela de Madrid, atrae cada noche mayor y más distinguida concurrencia.

Entre las personas que acompañaron ayer el cadáver de Sr. Figueras, figura el ex-diputado D. Antonio Ornes, hijo del que en vida fue casi un hermano del Sr. Figueras.

Mañana miércoles se estrenará en el teatro Lara el juguete cómico de los señores Lustrón y Valdivia, titulado 'Españoles forajidos'.

En el teatro de Madrid acaba de estrenarse una obra calificada de juguete cómico-lírico-periodístico, de un corte verdaderamente nuevo.

Su argumento es simplemente un periódico, cuyo contenido, el artículo de fondo, correo extranjero, telegramas, anuncios, etc., está representado por personajes.

La obra, de mucho movimiento, se resiste algo por falta de ensayos, por lo que es de esperar que a medida que avancen sus representaciones, resultará mejor el conjunto.

Esta mañana se presentaron en la alcaldía de Velez Málaga, en diferentes grupos unos mil jornaleros en demanda de trabajo.

El alcalde de dicha ciudad les ordenó que se retiraran pacíficamente, nombrando una comisión que conferenciara con el ayuntamiento y mayores contribuyentes.

Por causa del temporal se ha suspendido la carrera de competencia anunciada para esta tarde en la plaza de Toros entre los andrines Bergossi y Bielsa.

La Correspondencia musical, en su último número, inserta un estudio que acerca del Don Giovanni, de Mozart, ha leído recientemente el ilustre Gounod en la reunión de las cinco academias que se ha celebrado en París.

A pesar del fallecimiento del procurador decano de edad D. José Godínez, se continuará despachando en su bufete todos los asuntos con el celo, actividad y honradez que le eran peculiares.

Muy en breve verá la luz pública un nuevo libro de D. José Montero y Vidal, titulado 'La bolsa, el comercio y las sociedades mercantiles'.

Esta tarde ha sido recibida por el señor ministro de la Gobernación una comisión de la sociedad Protectora de los animales y plantas, a fin de darle gracias por la real orden dictada respecto a las corridas de toros.

Mañana se verificará ante la sala primera de esta audiencia la vista del importantísimo pleito que siguen los obreristas de la compañía quebrajada de los ferro-carriles del Noroeste de España contra la sindicatura sobre mejora en la graduación de créditos.

Informarán los letrados Sres. Montero Ríos y Lasteros.

El señor ministro de marina ha llevado hoy a la firma de S. M. los decretos y disposiciones siguientes:

Relevando del cargo de mayor general del departamento del Ferrol al capitán de navío de primera clase don Gabriel Pita Doreiga y nombrando un remplazo al de igual clase D. José María Caabeiro Martínez.

Disponiendo el país a la custodia del intendente de marina D. Canalejo Montero Subiza actual intendente de marina de Cádiz.

Promoviendo a intendente a don Joaquín María Aranda y Pery; a comandante de infantería al capitán don Miguel Pardo García; a ordenador al

comisario D. Leandro Saralegui; a comisario de marina al contador de navío de primera D. Victorino Salazar y a contador de navío a D. Claudio Lago.

Promoviendo para interventor interno del departamento de Ferrol al ordenador D. Marcelino Martínez Luch; para ordenador del arsenal de Ferrol a D. Leandro Saralegui; para los destinos de comandante de la fragata 'Atalaya' y servicios del apostadero de la Habana, por permuta, al capitán de navío D. Juan Cervantes para el primero, y al de igual clase, don Juan García Carbonell, para el segundo.

Nombrando comandante del vapor 'San Quintín' al capitán de fragata D. Guillermo España; tercer comandante de la fragata 'Narcisca' al teniente de navío de primera D. Juan Jacome y Pareja; auxiliar del jefe de armamentos del arsenal de La Carraca al teniente de navío de primera D. Joaquín Lazaga.

Ascendiendo para cubrir vacante reglamentaria a capitán de fragata de primera D. Antonio Godínez, y a teniente de navío D. Vicente Pérez Andujar.

Nombrando jefes de los negocios central, del personal y material, de comprobación y de la teneduría de libros de la intervención central de marina, respectivamente, a los señores D. Isidoro Aleman y D. Joaquín Franjo Oreajada, y a los contadores de navío de primera clase D. Manuel Cruzado y D. Vito Caruncho.

En la mayoridomía mayor de Palacio se están redactando las invitaciones para el solemne acto del bautizo de la infanta nacida ayer.

Dicha solemnidad se celebrará con la misma pompa y ceremonial que cuando se administró el agua bautismal a la princesa de Asturias.

Es digna de elogio la actividad que está dando muestras el personal de la secretaria de la mayoridomía mayor.

Ha salido hoy la estafeta general del ministerio de Estado.

Hoy se ha dicho que es probable que esté en Madrid S. M. la reina doña Isabel el día en que se bautize a su augusta nieta.

Hace muy bien nuestro colega el 'Porvenir' en no creer que el Sr. Abascal esté dispuesto a realizar una operación de crédito sin permiso ni autorización del ayuntamiento.

Anteayer lo desmentimos, y hoy nuevamente lo hacemos, debidamente autorizados para ello.

A las 2228 de la tarde ha celebrado sesión pública el ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Abascal.

El Sr. Ibarra pidió explicaciones sobre la suspensión de las obras de la calle del General Lacy, siendo satisfactoriamente contestado por los señores Monasterio y presidente.

Dióse cuenta de dos comunicaciones del gobernador de la provincia sobre una parcela de terreno de la plaza de Chamberí, núm. 3, y revocando el acuerdo sobre que se haga, con cargo a los fondos del ensanche, el acuerdo de la calle del Pacifico; de otra de la comisión de policía urbana, manifestando se haga en el término de quince días rebajar los pozos negros de las casas núms. 8 y 10 de la calle de Moratines; de otra del presidente de la exposición de Minería solicitando autorización para construir un edificio de hierro, ladrillo y cristal para la misma en el parque de Madrid, sitio llamado Campo Grande.

Por contaduría se hizo saber que debían satisfacerse, con cargo a imprevisos, 4973 pts. de aumento que hay sobre la cantidad consignada para la contribución de fincas municipales.

También se dió cuenta de una comunicación del presidente de la casa de socorro de la Universidad manifestando haber recibido un socorro de 200 pts. del señor marqués de Linares, acordándose darle las gracias; de otra de la exposición Farmacéutica pidiendo objetos para el decorado del local; de otra de la junta de Socorros de Cuba y Filipinas solicitando una cantidad, y cuya petición pasó a la comisión de Hacienda; y de otra de la contaduría dando cuenta del estado de ingresos y gastos del mes de octubre.

Se aprobaron las subastas para el desmunte de un trozo de la calle de la Real y reconstrucción de una parte del muro de la calle de la Almudena.

Los dictámenes que se hallaban sobre la mesa referentes a la solicitud de un interesado, pidiendo autorización para establecer una alondriga, y a la de otro pidiendo autorización para presentar un proyecto de construcción de centros para la compra-venta de cereales y caldes, fueron aprobados, votando en contra del primero los señores Bernete, Ibarra, Farele y Arredondo.

El de policía urbana sobre establecimiento de un servicio especial de coches de lujo, fué retirado a petición del Sr. Arredondo.

Igualmente lo fué, a petición del Sr. Bravo, el relativo a la concesión de licencia para levantar la fachada de la casa número 3 del callejón de San Marcos.

Se aprobaron sin discusión cinco dictámenes de la comisión de ensanche y dos de la de obras. El de la última sobre establecimiento de una tubería de hierro en el parque de Madrid, fué desechado por 21 votos contra 12. El de adquisición de la casa números 18 y 20 de la calle de Alcalá, fué aprobado, consignando su voto en contra el Sr. Albert.

El señor presidente manifestó que conocido era de todos el acentuamiento que llenaba de júbilo a la real familia, y creía interpretar los deseos del municipio al proponer pasase una comisión de su seno a felicitar a S. M. el rey, levantándose seguidamente la sesión a las tres y cuarenta de la tarde.

Esta tarde a última hora han celebrado una detenida conferencia los Sres. Sagasta y Navarro y Rodrigo.

Tenemos entendido que los donativos que, según piadosos costumbres de la real familia en casos análogos al presente, se hacen a los establecimientos benéficos, se consagrarán ahora preferentemente a aliviar en parte la miseria en aquellas provincias castigadas por la pérdida de las cosechas.

Al efecto se crearán juntas, en que estarán representados el diocésano, el gobierno de provincia y la diputación, encargada de distribuir los fondos.

Con motivo del proyecto de supresión del impuesto sobre el papel, se acaba de hacer una estadística curiosa por el ministerio de Hacienda de Francia.

De ella resulta, que hay 3985 fabricas en todo el globo imprimiendo, y que producen por año 932 millones de kilogramos de papel de toda clase.

La mitad de esta cantidad se utiliza para impresiones.

Los periódicos por sí solos, consumen 300 millones, o sea al día 823000 kilogramos. El consumo para ellos ha aumentado una tercera parte en menos de diez años.

Los gobiernos consumen anualmente, para sus servicios, unos 100 millones de la unidad citada; las escuelas, 90; el comercio, 120; la industria, 90; la correspondencia privada, 82.

El número de personas que viven directamente de la fabricación de papel, pasa de 192000.

La sala de gobierno de esta audiencia, accediendo a lo solicitado por los escribanos de actuaciones, ha eximido a éstos de la obligación de asistir a las visitas semanales de cárceles.

El Sr. Becerra no ha asistido, como equivocadamente dice la 'Propaganda Liberal', al lunch que en la redacción de dicho colega se verificó anoche. El señor Becerra había recibido invitación para tres días en la que se manifestaba que el obsequio tendría lugar el domingo a las diez de la noche.

Hemos oído hacer repetidos elogios de la laboriosidad desahogada y del celo con que han desempeñado su cometido los oficiales de telégrafos de la estación de Palacio, Sres. Torres y Campos, en todo el día de ayer y en el de hoy.

Representará a la emperatriz de Austria en el bautizo de la infanta recién nacida, su augusta abuela la archiduquesa Isabel.

Esta tarde se ha reunido la junta de exposición hispano-colonial, bajo la presidencia del duque de la Torre, acordándose autorizar la cesión solicitada por el contratista Sr. Villalva, en favor de D. E. Flunehique, agente apoderado de la sociedad internacional de construcciones y contratadas de obras públicas establecida en Bélgica.

Las obras para el palacio continuarán por cuenta de dicha sociedad, en grande escala, tan luego como se formalice la escritura correspondiente.

Mañana a las dos de la tarde, se celebrará ante la junta liquidadora de Italianos, constituida en el ministerio de Estado, la subasta pública para la venta de la casa, núm. 9, de la calle del Sordo, perteneciente a la fundación que deberá liquidarse inmediatamente.

En el consejo de ayer se acordó que el ministro de Ultramar dirigiese un telegrama al gobernador general de Cuba, comunicándole que el viernes se publicará el decreto de convección de Cortes, a fin de que confidencialmente los periódicos, editores y diputados que estén en la Antilla para que puedan con tiempo preparar el viaje a la Península.

El brigadier Paulin ha llevado a cabo una brillante expedición contra algunas rancherías que atacaban la plaza de Joló, de acuerdo con la madre del sultán, que como hemos anunciado de la Meca. El escarmiento que han sufrido los rebeldes ha sido serio ejemplo.

Ha aquí el telegrama del gobernador general de Filipinas, dirigido a los ministros de la Guerra y Ultramar.

El brigadier Paulin ha regresado de la expedición que le encomendó para escarmientos algunas rancherías de juramentados que atacaban la plaza de Joló, cumpliendo exactamente mis instrucciones, destruyendo, de acuerdo con la sultana, siete rancherías de Luóe y Real. Siendo recibidos con engaño y con gran hostilidad, hubo lucha personal, muriendo más de 70 moros, desconociendo el número de heridos.

Ha sido herido de bala y arma blanca, por nuestra parte, un oficial de la armada y cuatro oficiales de infantería, de ellos levemente dos; 15 soldados muertos y dos heridos y contusos. Correo detalles.

Dignos todos de gratitud por el gobierno. El castigo ha sido ejemplar. La sultana, después de declarar que no tenía poder sobre ellos, puso a disposición del brigadier Paulin tres de sus más principales personajes y 30 guías.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 00'00 pesetas hectolitro de trigo y 17'47 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 10 grados centígrado a la sombra. A las doce del día, 14. A las cinco de la tarde, 14. El barómetro oscila entre variable y lluvia.

La temperatura mas baja de la noche, 9 grados sobre 0.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 14 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: MARINA.—Reales decretos relevando del cargo de mayor general del departamento del Ferrol al capitán de navío de primera clase de la Armada D. Gabriel Pita Doreiga y nombrando para dicho cargo al de igual graduación D. José María Caabeiro; promoviendo al empleo de intendente de Marina al ordenador de primera clase D. Joaquín María Aranda; relevando a la situación de reserva al intendente, D. Claudio Montero y Lubial, y levantando del cargo de intendente de Marina del departamento de Cádiz.

FOMENTO.—Real decreto aprobando el plan de carreteras provinciales para la de Teruel.

Otros relevando a D. José Bañares del cargo de comisario de Agricultura e Industria y Comercio de la provincia de Lérida; y nombrando para el mismo a D. Pedro Fuentes y Baragá.

Otro resolviendo el expediente instruido a instancia de la sociedad anónima Canal de Urgel, para que se le concedan los beneficios que a las empresas de canales y pantanos de riego otorgó la ley de 20 de febrero de 1870.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 13. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 80-99; id. 5 por 100, 114-75 0/0.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 27 1/2.—Denda amortizable exterior, 90.—4 por 100 exterior 92-50/0.—Obligaciones de Cuba, 000-00.—Censales ingleses, 102 3/16.

Última hora.—4 por 100 exterior, 82 1/16.—Idem interior, 90.—Denda amortizable exterior, 00 0/0.—Obligaciones de Cuba, 498-75.—4 por 100 exterior, 00 0/0.

Puerto-Rico, 11. Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor-correo del marqués de Campo, Reina Mercedes.

Barcelona, 13. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Valencia.

París, 13. Asegúrase que si al completarse esta tarde la comisión que ha de dar dictamen acerca de la reforma de la magistratura, resulta elegido otro diputado favorable a la elección popular de los jueces, los demás individuos contrarios a este principio, presentarán la dimisión.

En este caso habría que proceder al nombramiento de una nueva comisión y se podría aplazar el debate sobre dicho asunto hasta la legislatura de 1883.

Si así sucede, hasta aquella época puede considerarse segura la vida del gabinete, pues la cuestión de reforma de la magistratura es la que más divide a la mayoría ministerial.—'Fabra'.

NOTA. A causa del mal estado de las líneas, por efecto de las lluvias, no se han recibido aun los despachos extranjeros de la noche.

El señores saldrán para Antequera los señores Cánovas del Castillo y Romero Robledo.

Dos sabios extranjeros, Kissling y el Dr. Froitzky, se han dedicado últimamente a reunir nuevos datos experimentales y dignos de estudio sobre la debatidísima cuestión de la conveniencia o inconveniencia del tabaco.

Cinco son los principales venenos activos que pueden reconocerse en el humo del tabaco: óxido de carbono ó tufu; ácido sulfúrico, que no dice mucho en favor del aroma de algunos cigarreros, ya que este gas es el que se desprende de sitios poco limpios; ácido prúsico, nombre que hará estremecer a más de un fumador; bases de picotina y la conocida nicotina.

Una dama inglesa que acaba de morir, ha legado a la sociedad Protectora de animales, de Londres, la suma de mil libras esterlinas para construir un hospital con destino a los animales enfermos ó achacosos.

La buena señora solo ha dejado en cambio a su espeso un gato, ya casi sin pelo, de puro viejo.

Hoy es esperado en Madrid el señor Moret.

Ha llegado a esta corte el diputado a Cortes por la circunscripción de Murcia, Sr. Gomez Diaz.

La junta general de socorros para Cuba y Filipinas, queriendo significar el patriotismo y la adhesión de la banca y del comercio, españoles, para coadyuvar por parte suya, de una manera semejante a nuestra prensa periodística en lo que se refiere a servir como centros de suscripción para recaudar los donativos, se ha servido señalar los puntos siguientes:

D. Carlos Prast, Arenal, 8; señores Batlle hermanos y compañía, San Marcos, 3; D. J. Lewis, Mayor, 39; señores R. Cruz y compañía, Espoz y Mina; Banco de España, Atocha, 18; idem de Castilla, Barquillo, 3; señor marqués de Campo, paseo de Recoletos; D. Matías Lopez, Puerta del Sol.

Dice la 'Fe' que al Sr. Necedal le cuadraría mejor que el título de príncipe de la Paz el de príncipe de la Discordia.

Los rebeldes declaran por conducto de la 'Fe' que no sería nunca parlamentarios.

Un nuevo periódico, la 'Higiene', declara en su último número la guerra al corsé.

Extrañan la 'Epoca', el 'Tiempo' y la 'Fe' que siendo en vida tan católico el Sr. Figueras se le haya dado sepultura en el cementerio civil.

Un estudiante ha escrito al 'Dia' pidiendo que el gobierno se niegue a conceder dispensa de los estudios preparatorios a los escolares de la facultad de derecho, medicina y farmacia.

En la sesión que tuvo anoche la real academia de Bellas Artes de San Fernando, se acordó pedir al señor ministro de Fomento que se declare monumento nacional la bella y rica antigua mezquita, hoy elegante catedral de Granada.

Asimismo, acordó proponer a dicho señor ministro la conveniencia de adquirir para la galería de retratos de hombres célebres la lámina grabada por el profesor de la escuela superior de Pintura, escultura y grabado de Madrid, Sr. Martínez, que representa el retrato del ilustre y coronado poeta, D. Manuel José Quintana.

Anoche hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Coruña 13 (8-5 noche). Anoche asistió a la representación teatral un público numeroso, tanto que hubo de cerrarse el despacho de billetes por falta de localidades y de entradas de abono. Al terminar el primer acto de la zarzuela 'El salto del pasiego', en la que toma parte la compañía que dirige el aplaudido baritono Maximino Fernandez, hijo de Galicia, este artista manifestó al público, por indicación de las autoridades, que S. M. la reina había dado a luz dos horas antes una infanta. El aviso fué agradecido y aplaudido la noticia.

La compañía obtiene grandes aplausos y la empresa cosecha beneficios.

El proyecto de exposición fabril y manufacturera en Madrid, muy bien recibida en este país para que puedan ser apreciados en la capital de España los tejidos de lino que produce la industria de esta tierra.

Hay que estimular al capital y al trabajo, uniendo los certámenes nacionales a todos los que viven del trabajo intelectual ó manual.

Desean los de Orense que la compañía de zarzuela vaya a aquella ciudad, porque Maximino Fernandez es hijo de la población, donde cuenta tantas simpatías.—'El correspondiente'.

En la calle de la Montera detuvieron los agentes de la autoridad ayer por la mañana una joven elegantemente vestida, a quien vieron con estrañeza pasear la calle en todas direcciones y que al ser interrogada por semejante conducta no supo contestar satisfactoriamente.

S. A. y comitiva para que vayan a ocuparse puestas en la Real capilla.

El jefe superior de Palacio que, con los demás altos empleados de la real casa se hallarán en la cámara, avisará a los siete gentiles-hombres designados para llevar las insignias del bautismo, que les serán entregadas por el siguiente orden: al primero, el salero; al segundo, el capillo; al tercero, la vela; al cuarto, el aguanilón; al quinto, la toballa; al sexto, el mazapan; al sétimo, los algodones; para este servicio se vestirá precisamente el uniforme de gran gala.

En el momento de salir de la cámara S. A. R. una salva de artillería anunciará el principio de la ceremonia, y la comitiva emprenderá la marcha en la forma siguiente:

Gentiles-hombres de casa y boca. Mayordomos de semana, y entre ellas, cuatro mayores con sus mazas.

Grandes de España, y entre ellas, los reyes de armas con las armas reales. Los siete gentiles-hombres de cámara con las insignias del bautismo descubiertas.

S. A. R. llevada por su aya con una bandaja roja con flecos de oro.

La comitiva de S. A. R. é la que la represente un tan cristiano acto y a su lado el nuncio de Su Santidad y detrás todos los jefes de Palacio, plana mayor del real cuerpo de Alabarderos, música del mismo, etc., etc.

La galería del real Palacio, por donde ha de pasar la comitiva, se hallará colgada, alfombrada, y en ella, sobre las armas, las compañías de reales guardias Alabarderos.

En el centro de la real capilla se colocará sobre una tarima la pila bautismal de Santo Domingo de Guzman, y en los sitios de costumbre las tribunas para los invitados a la ceremonia.

Los lados del altar mayor habrá igualmente dos butacas con ricas cortinillas, y sobre ellas toballas, bandejas y floreros; en el de la Epístola aguamaniles, y en el del Evangelio los ornamentos sagrados.

Al llegar la comitiva a la capilla, los gentiles hombres de cámara depositarán las insignias del bautismo a la derecha del sitial de la madrina, que, como ya decimos en otro lugar, lo será S. A. R. é la archiduquesa Isabel, madre de S. M. la reina, sobre mesas adornadas con ricos tapices.

Ocuparán su asiento la madrina y los convidados, y dará principio la comitiva, según el ritual romano.

Concluida esta, se sentará la madrina, cuando haya a S. A. R., mientras el bautizante se quita las sagradas vestiduras.

Después regresará la comitiva en el mismo orden a las reales habitaciones.

La ciencia geográfica y la nación italiana acaban de perder al marqués Antonini, muerto en su expedición al centro de Africa, y después de la misión que había desempeñado en la Nubia, en Seiva y en otras regiones del Nilo.

En cambio, monseñor Vanutelli, delegado apostólico en Constantinopla, acaba de recibir con el puesto de instructor en Brasil, la recomensa del celo apostólico, desplegado en la Macedonia, en la Tracia y en otras muchas regiones de Oriente, donde como en la Armenia, ha prestado notables servicios a la Iglesia católica.

Anoche era objeto de generales censuras una carta que publica el 'Siglo Futuro' del padre Gago, relativa al monumento sepulcral del difunto cardenal Lluich.

Los diarios del Vaticano anuncian que aprovechando Su Santidad la marcha, como diputado al Parlamento, de Mr. Errington, le ha dado una carta autógrafa y algunos lindos mosaicos destinados a la Reina Victoria. En su epístola, el Padre Santo se muestra muy reconocido a la protección que la soberana de la Gran Bretaña concede a los sábitos católicos del Reino Unido.

Es un paso más para el reanudamiento de las relaciones diplomáticas que son vivamente deseadas. También se está muy satisfecho en el Vaticano, no sólo de la significativa elección del nuevo embajador de Francia cerca de la Santa Sede, hecha en favor del diplomático que, cuando los sucesos de setiembre de 1870, y simple en cargo de embajada, se opuso a las propuestas del representante prusiano, conde de Arnim, para que se abriera libremente las puertas de Roma al ejército italiano, sino de la acogida que el nuevo nuncio ha merecido en París.

Anoche a las nueve promovieron una reyerta tres sujetos en la carretera de Carabanchel, resultando uno de ellos herido gravemente en el costado izquierdo de una puñalada, y otro levemente en una mano.

Los dos agresores fueron detenidos, ocupándoseles un puñal y una navaja.

El representante de España en Roma ha obsequiado al conde Greppi, que regresará en breve a Madrid, con un banquete, al que asistieron además los representantes de Austria, Portugal, Baviera, Suecia, los encargados de Francia y Bélgica y el alto personal del ministerio de Negocios extranjeros.

Mañana, a las ocho y media de la noche, celebrará sesión pública la sociedad española de Hidrología médica, para seguir discutiendo el historismo.

Esta noche se reunirá la junta directiva de la asociación de Escritores y Artistas.

En breve se abrirá al público la escuela pública municipal de la calle de Lavapiés.

Nuestro colega el 'Diario Español', que se distingue hace tiempo por sus censuras al digno gobernador civil de Madrid señor conde de Xiquena, ha inventado una relación al dar cuenta de lo ocurrido en el teatro Real la noche del sábado, afirmando que el director de orquesta rompió con la marcha real al entrar SS. MM. en el palco de diario por orden de la espresada autoridad civil.

Si no fuera tan notoria la inexactitud de lo afirmado por el diario conservador, rectificaríamos tan inverosímil noticia.

En la reunión del comité demerocrático del día 16, el Sr. Martos dará cuenta a los representantes de la reunión de los diputados y senadores del partido, y después aparecerá una proposición favorable al ingreso del partido en la izquierda liberal, en cuya proposición, así se afirma, votarán también en pró los señores Martos y Echeagaray, si bien con algunas reservas fundadas en motivos íntimos ó de conciencia.

En el día de anteyer fue muerto de un tiro por la guardia civil, en una taberna próxima a Roma, famoso criminal fugado de presidio, Juan Roig (a) 'Craxino', por haber amenazado a los guardias con una pistola cuando le intimaron la rendición.

En el mismo sitio fué preso Salvador Manengri, reclamado por varios juzgados como ladron y desertor del ejército.

En el término municipal del pueblo de Cebrejas del Pinar (Soria) se incendió, entre doce y una de la madrugada de ayer, el caserame de la Blanca quedando reducido a cenizas.

No hubo desgracias que lamentar. El juzgado intervino en el descubrimiento del hecho.

Anoche penetró un sujeto que, al parecer estaba beodo, en la tienda de comestibles que tiene establecida en la calle de Anzoa el alcalde del barrio del mismo.

El citado sujeto empezó a insultar al alcalde, y advertido varias veces por él para que se retirase, no le quiso obedecer, en vista de lo cual le pegó con el baston de autoridad dos tremendos palos en la cabeza, haciendo saltar el baston en astillas y causándole una herida grave.

Ambos individuos fueron conducidos al juzgado de guardia.

En el teatro Lara se estrenó anoche un juguete cómico en un acto y en verso, original del Sr. Gortiz, según dijo al público el Sr. Riquelme, titulado 'Dar... en dar'. La obra no carece de gracia, abunda en frases ingeniosas y agudezas y está escrita dialogada con facilidad.

El público aplaudió al autor. La interpretación, buena.

En la noche del día 2 ha sido robada en Barcelona la relojería del señor Bergmes de las Casas, calculándose en 12000 duros el valor de los relojes sustraídos.

Entiende en el asunto el juzgado correspondiente.

Se ha resuelto que los sueldos que deben disfrutar los ministros y fiscales togados de la armada se asimilen a los de igual clase del ejército.

El gobierno francés ha regalado a D. Sabas Haceta, capitán

DIARIO DE ANUNCIOS DE LA MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: San Serapio, mártir.

Martes 14 de Noviembre de 1882.

Cuarenta Horas en la iglesia de Religiosas de Góngora.

ALM NAQUE
SANTOS DEL DIA 14.—San Serapio, mártir, y San Lorenzo, arzobispo de Dublin.

CULTOS.
IGLESIA DE RELIGIOSAS DE GONGORA.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas, donde se celebrará a San Serapio, mártir, con misa mayor y sermones...

PARROQUIA DE SAN LUIS.
Con la novena de Nuestra Señora de San Serapio, y predicará en los ejercicios de la tarde...

PARROQUIA DE SANTIAGO.
Continúa al anochecer la novena de Nuestra Señora de la Encarnación, y será orador D. Jaime Cardona...

IGLESIA DE SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.
Habrá misa mayor con manifiesto en obsequio de su glorioso titular.

PARROQUIA DE SAN JUAN.
Continúa al anochecer la novena de Nuestra Señora de la Encarnación, y será orador D. Jaime Cardona...

PARROQUIA DE SAN MARTIN.
Continúa al anochecer la novena de Nuestra Señora de la Encarnación, y será orador D. Jaime Cardona...

PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN.
Continúa al anochecer la novena de Nuestra Señora de la Encarnación, y será orador D. Jaime Cardona...

ARBITRIOS MUNICIPALES.
Los derechos recaudados en el día de ayer en los felices de Madrid, ascendían a 61354'94 pesetas...

BIENES NACIONALES.
El 12 de diciembre próximo y ante el juez respectivo de Cáceres, variará finas rústicas que radican en el término municipal de Piedrabuena...

BOLETA DEL 1.º DE NOVIEMBRE.
VALORES PUBLICOS

Table with columns for bond values and prices. Includes rows for '5 por 100 int. c.', 'Id. fin. de mes.', etc.

CORREO CENTRAL.
Cartas detenidas por falta de franquicio: 27 Antonio Sierra, Santander; 277 Antonio Parga, Valencia; 278 Benito Farga, Carabanchel Bajo.

279 Cristóbal Navarro, Fregenal de la Sierra.
280 Concepcion Trillo, Guadalupe de la Sierra.

281 Emilio Manuel de Villena, Granada.
282 Francisco Barbe, Jarque.
283 Francisco Siro, Villafraanca del Bierzo.

CUARTOS DESALQUILADOS.
Travesía del Conservatorio, 14, pral.
Plazuela del Biombo, núm. 4, dos habitaciones interiores, pral. y segundo.

DIRECCION DE LA DEUDA.
Esta direccion general ha dispuesto que por la tesorería de a mieta, se satisficiera en la proxima semana, y horas designadas al efecto, el importe de las facturas de intereses de la deuda pública del semestre de 30 de junio último, y entrega de los valores que a continuación se expresan:

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua exterior al 4 por 100, carpetas de conversión, números 618 al 2301.
Día 14.

Entrega de títulos definitivos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, cambio de títulos provisionales, carpetas números 661 al 780.
Día 16.

Entrega de títulos definitivos de deuda perpetua al 4 por 100 interior.
Carpetas de conversión de provisionales, núms. 781 al 840.
Idem de conversión de ferrocarriles, núms. 3301 al 3420.

GOBIERNO MILITAR.
ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. Bernardo Ochando.—Servicio para el día 14 de noviembre.—Parada: Castilla.—Jefe de parada: señor comandante de Ciudad Rodrigo, D. Manuel Nario.—Guardia del real palacio, Castellón con su música, una sección de artillería y 32 caballos de Villarbleido.—Jefe de día: señor comandante del 2.º de pie don Luis Buella.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Garrellano, D. Dionisio Alvarez.—Visita de Hospital: Arapiles primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Villarrobledo, tercer capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: Puerto-Rico.

MERCADO DE MADRID.
Lcs precios en el día de ayer fueron los siguientes:
Vaca, 1'25 a 1'36 pts. Kilóg.
Carnero, 1'43 a 1'41.
Ternero, 0'90 a 0'90.

Presco, 2'10 a 2'20.
En canal, 2'05 a 2'10.
Lomo, 2'75 a 3'00.
Jamón, 4'00 a 4'50.
Pan, 0'30 a 0'30.
Garbanzos, 0'70 a 1'50.
Judías, 0'60 a 0'80.
Arroz, 0'70 a 0'80.
Lentejas, 0'40 a 0'70.
Cinco centos vegetal, 0'15 a 0'25.
Mi. eral, 0'08 a 0'10.
Cok, 0'7 a 0'8.

REUNIONES.
El martes 14 a las nueve de la noche se celebrará sesión pública y teórica en la real casa de jurisprudencia. El Sr. D. Hilario Peñasco leerá una Memoria que se someterá a discusión sobre el tema siguiente: «Examen histórico crítico de las Constituciones de España.»

SUCESOS DE MADRID.
En la madrugada de hoy, y en la calle de Cañateros, fueron detenidos tres sujetos a petición de otro a quien aquellos le habían robado, se un pareco, 1000 reales que llevaba en oro en el bolsillo de chaleco.

A las dos de esta madrugada a proximamente suscitó una acalorada revuelta entre dos sujetos en la calle del Baxtero, que poco antes parece habían salido de una taberna inmediata a dicha calle.

En la ronda de Embajadores, y a las tres de esta madrugada, un sujeto que tenía varias heridas en el vientre, comenzó a pedir socorro.

En un desmonte de la calle de Zurbano tuvo, y se cayó, en la madrugada de hoy, de caerse un anciano, resultando con la fractura de la pierna derecha.

Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta creada para la edificación del templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena.

Table with columns for names and amounts. Includes 'Suma anterior', 'Limosnas recogidas durante la novena de Nuestra Señora de la Almudena', etc.

ANUNCIOS.
A MA PARA CASA DE LOS PADRES. Leche de 20 días. Tetuan, 5, porteria darán razon.

VESO BLANCO DE LA ALGARRA, por el propio fabricante.
HERNAN-CORTES, 31. Se sirven en día todos los pedidos que se hacen. Pueden servirse mil quintales diarios.

DOS BERLINAS ESTRANIERAS, dos clarens, facton y jardineria, procedentes de un préstamo, se venden. Pizarro, 15.

HUESPEDES DE 8 RS. EN HACIENDA. Olivo, 36, 3.
HUESPEDES DESDE 8 RS.—Montera, 46, pral. izqda.
HUESPEDES CON VISTAS A LA CALLE y con principio, 9 rs. Tudescos, 29, 2. izqda.

ALMONEDA.
Se hace de una escalera de caracol, una estufa y varios muebles. Colimilo, 3, porteria.

BUEN NEGOCIO.
En lo mejor del ensanche se venden dos locales muy baratos. Isabel la Católica, 25, tienda.

COCHES.
Se venden landós, clarens, berlinas, familiares, milores, sociables y jardineras. Redondilla, 6.

ENFERMEDADES.
de la mujer y males secretos. Curacion radical. Diez años de práctica. P. Parra, Hita, 7, bajo.

FRANCESA PRIVILEGIADA.
Preciosos caprichos en alfileres, corbatas, pulseras, sortijas, aderezos, collares, etc. Se compra oro, plata y alhajas. 4, PRINCIPE, 4.

MUEBLES.
Silleras de sala y gabinete, armarios de luna, lavabos, aparadores, chimeneas, entresoles, espejos, etc. Precios baratísimos. Plaza del Progreso, 5.

LA MASCOTA.
Parturidas para piano solo, valeros, polkas, quadrilles y otros arreglos de esta aplaudida obra. Zozaya, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

AVISO AL PUBLICO.
El antiguo y acreditado coquero que tantos años lleva dando gusto a los ricos caños y esquilas de la iglesia de San Ignacio (calle del Principe), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRESTAMOS SOBRE PAPEL.
El Estado y guardias de los Bancos. Sociedad general de Descuentos y Préstamos, Cruz, 37 y 39, principales.

PRESTAMOS SOBRE PAPEL.
Hay sala de raso y gabinete de raso, completo y casi nuevo todo, y varias silleras, colgaduras y muebles. Salud, 21, pral.

PRESTAMOS SOBRE ALHAJAS.
Hay sala de raso y gabinete de raso, completo y casi nuevo todo, y varias silleras, colgaduras y muebles. Salud, 21, pral.

PRESTAMOS SOBRE LIBROS.
Sociedad general de Descuentos y Préstamos, Cruz, 37 y 39, principales.

LA COMERCIAL.
Fabrica de chocolates a vapor y molinos de almendra y turrones de M. Sopena, plaza del Conde de Barajas, núm. 3.—Se reciben molineras y tareas de encargo a todas horas.

FRANCESA PRIVILEGIADA.
Preciosos caprichos en alfileres, corbatas, pulseras, sortijas, aderezos, collares, etc. Se compra oro, plata y alhajas. 4, PRINCIPE, 4.

MUEBLES.
Silleras de sala y gabinete, armarios de luna, lavabos, aparadores, chimeneas, entresoles, espejos, etc. Precios baratísimos. Plaza del Progreso, 5.

HIERRO BRAVAIS.
(GOTAS CONCENTRADAS)
Clorosis Palidez Anemia
EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE

VERDADERA OCASION.
32 docenas de camisetas de lana pura para caballeros y señoras, calzoncillos y medias de lana, 5 piezas muletones y franelas, 3 piezas terciopelos y otros artículos se venden por menos que medio precio.

DOÑA ANA TERILE.
viuda de Caro,
falleció el 6 del corriente.
R. I. P.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

HIERRO BRAVAIS.
(GOTAS CONCENTRADAS)
Clorosis Palidez Anemia
EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE

VERDADERA OCASION.
32 docenas de camisetas de lana pura para caballeros y señoras, calzoncillos y medias de lana, 5 piezas muletones y franelas, 3 piezas terciopelos y otros artículos se venden por menos que medio precio.

DOÑA ANA TERILE.
viuda de Caro,
falleció el 6 del corriente.
R. I. P.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

DOÑA ROSARIO FELIU.
DE CASANAS
falleció el 14 de noviembre de 1880.

VIAJE AL INTERIOR DE PERSIA.
ADOLFO RIVADENEYRA
«En este mismo sitio vi la semana pasada, no más que a treinta pasos, un león inmenso; y aunque en el Arabistan se hallan con frecuencia, nunca puedo reprimir la emoción que siento al ver tan fiero animal.»

La tribu de los Mávis se había resistido siempre a pagar contribución al shah, lo que varias veces intentó el goberno obtener por la fuerza, pero fué en vano; el jefe de los Mávis decía siempre a los enviados al efecto: «Pagaré cuando el gobernador mate a cincuenta de mis guardias, de los de arete de oro.»

sentencia alcoránica, pronunciada con fervoroso acento; y como nos gusta que todos oren y piensen como nosotros, que las alabanzas a Dios no están reñidas con la razón, exclame a mi vez, alzando la cabeza y los ojos, «Oh compañero de las gradas de la vida, y al cabo de un rato: «Oh abridor de las puertas de la felicidad!»

«Una hora duraba ya la visita de Muza, cuando se levantó a rezar, y todos a una demostraron interés en que se trajera agua, y que ni leve ruido pudiera interrumpirle. Los aprestos para las abluciones duraron veinte minutos; era de ver la compuncion con que se lavó la cara, los pies, el cuidado que ponía en hacer correr el agua a lo largo del brazo; por momentos descañaba, tomaba un sorbo de café, fumaba un galien, hacia alguna pregunta o daba órdenes, todo en frases concisas, voz baja, con tono de gran autoridad; y si alguien hablaba de lo conveniente, con decir Muza Bas est (basta) es, callaba.